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Excellence, Monsieur le Président de la République du Sénégal; 
Monsieur le Président du Conseil Economique et Social; 
Monsieur le Premier Ministre ; 
Mesdames, Messieurs les Ministres D’Etat et ministres de la république du 
Sénégal ; 
Excellences, Mesdames, Messieurs les ambassadeurs; 
Excellence, Monsieur l’Ambassadeur de la République Française ; 
Honorables députés et sénateurs 
Monsieur le Gouverneur ; 
Monsieur le Préfet ; 
Monsieur le Président du Conseil régional ; 
Monsieur le  Directeur Général de l’Agence Française de Développement ; 
Monsieur le Directeur Général de l’Ageroute 
Monsieur le directeur Général d’Eiffage Sénégal 
Mesdames, Messieurs les élus locaux; 
Distingués invités en vos rangs et grades 
Mesdames, Messieurs  
Mes très chers concitoyens ; 
En ce jour 19 novembre 2011, vous avez Monsieur le Président de la République, pris la 
décision de venir, personnellement, procéder à l’inauguration d’un patrimoine d’une richesse 
exceptionnelle qui a toujours façonné la ville de Saint-Louis et qui continue de rythmer la vie 
économique et sociale des populations de la langue de Barbarie, de l’île et du faubourg de 
Sor.  
La réhabilitation intégrale du pont Faidherbe, colonne vertébrale de la cité de Mame Coumba 
Bang est une source de joie bien visible et une fierté manifeste de la part de tous les Doomou 
Ndar. 
Avec un accueil aussi coloré qu’enthousiaste, vous mesurez monsieur le président de la 
république la joie et le plaisir que la ville de Saint-Louis, « parée de ses plus beaux atours » 
éprouve en vous accueillant pour l’inauguration du nouveau Pont FAIDHERBE, symbole de 
la  coopération et des relations séculaires entre la France et le Sénégal et  plus subtilement du 
lien affectif entre la France et la ville de Saint Louis.  
Monsieur le Président de la république, Les populations de la ville de Saint-Louis et le 
Conseil municipal, vous sont  reconnaissants d’avoir marqué votre accord pour que ce projet, 
qui était le rêve de tous les Saint louisiens, devienne réalité.  
Elles vous expriment aussi leur gratitude et  satisfaction et souhaitent partager avec vous et 
avec toute la délégation qui vous accompagne, ces moments qui resteront gravés dans notre 
mémoire collective et individuelle.  
En leur nom et au nom du Conseil Municipal, je vous souhaite Monsieur le Président de la 
République, la bienvenue chez vous ainsi qu’à toutes les éminentes personnalités qui vous 
accompagnent.  
Qu’il me soit permis ici de saluer le professionnalisme, l’ingéniosité et le souci du citoyen 
déployés par les ingénieurs de Eiffel-Eiffage et de l’Ageroute.  
En effet, il a été constaté pendant tout le temps qu’à durer les travaux que ni les habitudes, ni 
le quotidien des usagers du pont n’ont été sérieusement perturbés. 
Monsieur le Président de la République, 
L’Agence Française de Développement, qui a été le principal partenaire technique et financier 
à côté de l’Etat du Sénégal, a toujours accompagné la ville de Saint-Louis.  
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La dernière en date dont l’instruction vient de s’achever, il y a à peine quelques mois, est le 
« Programme de Développement Touristique  de la ville de Saint-Louis »   pour lequel, l’Etat 
du Sénégal, pour la première fois, sur emprunt, permet à une Collectivité Locale,  de garder le 
leadership dans une opération de gestion urbaine qui va changer complètement la 
physionomie de la ville de Saint Louis.   
C’est l’occasion, pour moi, de remercier le Président Ousmane Masseck NDIAYE, mon 
prédécesseur à la tête de la  Commune de Saint Louis qui, en 2008, avait engagé le processus 
d’élaboration de ce Programme de Développement Touristique.  
A sa suite, après une série de missions et de consultations organisées sous la direction de la 
Commune de Saint-Louis, les instances de l’AFD, prenant acte des indications du 
gouvernement sénégalais, à travers le Ministère de l’Economie et des Finances, ont adopté le 
Programme dans ses orientations stratégiques et ses modes opératoires. 
Mes chers concitoyens, Saint louisiennes et Saint louisiens malgré le fait que nous soyons de 
l’opposition, le chef de l’Etat a accepté de laisser à la ville de Saint Louis le leadership dans le 
pilotage de cet important programme, signe qu’il se veut précurseur dans la consolidation 
d’une décentralisation qui offre aux collectivités locales les moyens de jouer des rôles pilotes 
en phase avec la tendance mondiale qui veut que les autorités locales participent de plus en 
plus aux cotés de l’Etat à l’amélioration des conditions de vie du citoyen. 
C’est pourquoi, Monsieur le Président de la République, je voudrais saisir l’opportunité qui 
m’est, aujourd’hui, offerte  pour porter à votre haute attention que la ville de Saint-Louis, 
votre ville s’engage à assurer une maîtrise d’ouvrage locale pleine et entière sur le 
programme.  
Mes chers concitoyens il faudra aussi noter qu’en plus de cet important programme de 
développement touristique, l’Etat du Sénégal a offert à la ville de Saint louis toute la ferraille 
du défunt pont, avec en sus des bâtiments comme le Rognât sud. 
Pour tout cela, Monsieur le Président de la République, la ville Saint Louis reconnaissante 
vous dit merci. 
Au nom de la République,  
Au nom de la synergie nécessaire entre les pouvoirs locaux et le gouvernement central. 
Nous vous disons encore pour Saint Louis merci. 
 
 
Cheikh Mamadou Abiboulaye DIEYE 
Député-maire de la Ville de Saint-Louis 
 
 


